

足球, 进入巴西时间

世界杯飞絮

巨星助阵英格兰

英格兰足球的世界杯之旅向来坎坷,但这不影响他们成为最受瞩目的球队之一。在巴西世界杯期间,英国披头士乐队的成员保罗·麦卡特尼和滚石乐队主唱米克·贾格尔等摇滚明星已经确认将亲临现场,为英格兰队摇旗呐喊。

来自巴西北部城市马瑙斯一家豪华宾馆向媒体披露,他们已经接到了麦卡特尼和贾格尔的预订确认,将在6月14日入住。当日,英格兰队与意大利队将在该市进行一场小组赛。根据国际足联的官方消息,这场比赛的球票已经销售一空。贾格尔经常跟随英格兰代表队为球队加油助威,在1998年法国世界杯、2002年韩日世界杯、2006年德国世界杯和2010年南非世界杯上都能看到他的身影。麦卡特尼很少在重大赛事中现身,偶尔会出现在家乡球队埃弗顿队的看台上。

限制级T恤被撤回

世界杯狂欢,也有限制级。阿迪达斯最近推出的世界杯T恤引来巴西政府的强烈抗议。作为官方赞助商,该公司推出新版T恤。一件为绿色,写有“我爱巴西”,但比基尼的图案让人联想到女性的臀部。另一件黄色的T恤,写有“寻求破门”的字样,这也容易被人们理解为“寻找刺激”。两件T恤遭到巴西政府的诟病,被评价“性意味明显”。巴西国家旅游局局长弗拉维奥·迪诺表示受到了冒犯:“这是不能让人接受的,巴西在自己的国土上不能容忍这种犯罪。”

受到抗议当日,阿迪达斯公司宣布从市场上撤回有争议产品,但这些T恤仍可以在美国作为限量商品购得。

本报记者 华心怡

阳光,海滩,比基尼,世界超模……巴西的热情汹涌来袭。巴西世界杯,越走越近。

他们,生活照旧,派对不停。足球,一直都在巴西人的血液里。在批评与敦促后,世界杯决赛举办地马拉卡纳体育场上周宣布准备就绪,目前已开始接待参观的游客。各个举办地城市,防暴警察也纷纷进行模拟安全演习。足球,让我们一同进入巴西时间。

临阵磨枪 不快也光

巴西世界杯的筹办工作,一直是国际足联放不下的心病。从2012年开始的多次审查,都难以让人满意。布拉特不得不勒令,每6周国际足联、世界杯组委会和巴西政府三方召开一次碰头会。即便如此,在今年1月的采访中,布拉特仍旧不客气地批评了巴西:“我不会怀疑巴西热烈的足球气氛。但与南非世界杯筹备阶段的同时期相比,巴西更慢。”这是历史上第一次一个国家有7年时间去准备世界杯,“但是工程总是一次又一次地被推迟。”

两周前国际足联秘书长瓦尔克带着备用方案亲临场馆“高危”之地库里蒂巴:“之前我向他们下了最后通牒,我已经准备取消他们作为举办城市的资格。”在收到警告后的1个月里,市政府和球场老板全力合作,工人们日夜不停三班倒施工。高强度的作业,甚至引起一些工人的抗议罢工。“眼下,他们取得的进展让人满意。”库里蒂巴市将举行4场小组赛,西班牙还将这里选为他们的大本营。库里蒂巴只是巴西式拖拉的一个缩影。根据世界杯组委会的确认,巴西有一半球场将逾期竣工。

烧钱留名 民众反对

在巴西这个足球王国里,或许每一天人们都可以享受黑白世界的疯狂。对于世界杯,巴西人并不以为然,甚至公然反对。

巴西民调公司MDA最近公布了一项调查。在“假如现在决定是否支持由巴西承办一届世界杯”这个选项中,半数以上的巴西人投了反对票。该调查访问了全国137座城市的2000人,其中50.7%的巴西人明确回答了“不”,19.7%表示部分支持,只有26.1%的人无条件支持。而

早在2007年巴西申办奥运会时,绝大多数民众表示赞同。

态度的转变,是因为巴西人认为政府大兴土木斥巨资建设场馆并不明智。球场建设的资金来自联邦政府、地方政府与私人捐助,其中多数球场工程都存在严重超预算问题。按照巴西法律,凡有政府投资的项目超出了预算,必须要接受联邦审计法院的审计,否则项目将不得追加投资。在75.8%的受访民众看来,把钱花在教育、卫生等其他领域才是政府需要做的实事。

上月底,圣保罗市还爆发了大规模的反对世界杯示威游行,人数有2500人。示威人群与警方发生冲突,情势一度不可控制。民众们喊着“这里不会有世界杯”的口号,拉着“国际足联滚回去”的横幅。在巴西其他城市,也出现此起彼伏的小规模抗议活动。

才思泉涌 商机无限

普通民众或许难以感同身受,但商家个个都明白世界杯将带来何种商机。

苹果零售店本月在里约热内卢开业,这也是位于南美洲的第一家苹果零售店。各国大商家已瞅准了巴西这个市场。巴西政府表示,电视转播权、球票销售、纪念品销售、旅游业等方面的收益,将极大地刺激巴西的经济发展。以酒店业为例,商人们已经挖空了心思。最近美国人罗森博格创建了“贫民窟经历”网站,推出里约热内卢20个可提供游客住宿的贫民窟。其中最大的贫民窟罗西尼亚,一个有电视和无线网络的双人间从平日每晚34美元,上涨为世界杯价格339美元。靠近海边的维迪加尔山贫民窟,客栈眼下已一房难求。贫民窟的高价体验,比起其他星级酒店已算是相当便宜。据巴西旅游局的估算,每一位境外游客来巴西看世界杯的平均花费约为1.4万美元。

咖啡,蜂蜜,宝石等经销商们已经做足准备,囤足货,这些巴西特产等待着随游客们漂洋过海辗转世界各地。

世界杯,能为主办国谋得多少利益还不得而知。但可以确定的是,在这个人人脚下有绝活的国度,足球将以其最原始的魅力带给世界一场狂欢。

本报记者 华心怡



▲ 上周,上百名巴西联邦警察上街抗议,要求政府加大投入,并且改革相关系统来确保巴西世界杯的安保

▼ 巴西工人正在库里蒂巴球场加紧施工

本版图片 IC



里约热内卢的马拉卡纳大球场修缮一新